

# ΑΧΑΪΚΑ και

**ΠΡΙΝ ΜΕΡΙΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ** το Άνωτατο δικαστήριο των ΗΠΑ αποφάσισε ότι οι σαβάντα γερανοί των Αμάλφον, οι οποίοι ανήκουν στην Πολιτεία του Μασαχουσέτς, πρέπει να μείνουν ή να πάνε στον τόπο τους και να εξακολουθήσουν να ζουν άνετα ή να πάνε στην Ελλάδα με την εξαγορά της χώρας τους.

Το δικαστήριο άρνηθηκε όσον αφορά τη σαβάντα με το όνομα "Ατζέλες" και που θα περνούσε από το μέλος των κατοίκων οι γερανοί. — Οι όποιες είναι τα τελευταία μέλη της φυλής των σαβάντα, οι οποίοι είναι οι τελευταίοι επιζώντες μιας άλλης πολύπληθους παροικίας. Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ εφαρμόζεται για πρώτη φορά ένα χρόνο μετά το 1973 για την προστασία των διαφόρων ειδών που απειλούνται με εξαφάνιση. — Και οι Ζωόφιλοι της Αμερικής περιμένουν ότι παρόμοιες αποφάσεις θα εκδοθούν και για την προστασία των ψαριών, των νυχτερίδων και των κροκόδειλων που απειλούνται να αφανισθούν από τις μουλντζές του υποσυρμού των εργασιών. — Αποφάσεις, που είναι άποροια μιας νομοθεσίας σχετικά διδακτικής. — Για όσους θέτουν έχουν την ευχρή δυνατότητα να διδάσκονται και να εκπαιδεύονται και να αναποδοθεύονται όχι μόνο... συνθηματολογικά αλλά και ουσιαστικά.

## ΠΡΩΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

### Η ολοκληρωτική γυναίκα

ΤΟ ΟΝΟΜΑ της είναι Μαριμαλ Μόργκαν και το μόνο της αμάρτημα ότι έχει γράψει δύο σοφιστικά κείμενα «Ελλάς» το «Ελλοκληρωτική γυναίκα» και το «Ελλοκληρωτική γυναίκα», που υποστηρίζουν ότι κάθε γυναίκα πρέπει να είναι στο σύζυγό της... Η ολοκληρωτική γυναίκα δεν είχε πάλι τις κρίσεις όταν πρωτακουστικός ο Μόργκαν το 1973 από ένα ελληνοαμερικανικό Οίκο. «Αλλά το μίνι-μπαλόνι επέλεξε να σταθεί μέχρι που έφτασε τον άρνη των... τριών αμερικανικών αντιτύπων!»

Οι νοικοκυρές δεν άγασσαν να αλλάξουν τα βιβλία της Μαριμαλ, αλλά και της γράφουν επαναλαμβανόμενα γράμματα για να της εξιστορήσουν τις δασαίες τους.

Οι αντιθέσεις γράφει η κ. Μόργκαν στο ένα της βιβλία, που οι γυναίκες είναι τόσο χαρές, ώστε να θέλουν συνθηκολογήσει πόλεμο και να παρακαλέσουν για ειρήνη, ή να κυνηγούν την έρωσια την φαινομενική ανωτερότητα και τη δύναμη. «Εάν είναι στην φύση τους οι υπηρετούν να αγαπάνε και να αποκαλούν...»

Το μεγαλύτερο μέρος του μινι-μπαλόνι της κ. Μόργκαν είναι κοινό με όλα τα λαϊκά αναγνώσματα και το βιβλίο της, που πλημμυρίζουν την αγορά. «Εάν σκεπτόσασθε βιβλία και χειριστάτε βιβλίο». Η χαρούμενη καρδιά διαλέγει τις πίκρες. Τι είναι όπ' τη νοικοκυρά; Οι στόχοι. Τα βιβλία της Μαριμαλ περιέχουν ανθρωπιστικές και πρακτικές συμβουλές για τη φροντίδα των παιδιών, αλλά και φροντίδα της. Ξανακάνετε το γάμο σας αυτό... και αντίλατοι όπ' το Θεό να είναι. «Ο Θεός θέλει τη νοικοκυρά ευτυχισμένη και... θρηνη!»

Αντίστοιχα σε πλατυσμούς και αντιστοίχως η Μαριμαλ φροντίζει με μινιμια αναρρώσεως και απευθυνόμενος που θέλανε κενός όπ' οι ικανοποιούσε ακόμη και τους αρδοτέστερους επικριτές της — αλλά δεν τους ικανοποιεί. Η αυτοπεποίθηση είναι κάτι που μπορεί να γίνει κάθε γυναίκα — γράφει. Ανακαλύψτε τη ζωή και που πιστεύετε πραγματικά. Αποκτήστε τις δικές σας πεποιθήσεις. Βρείτε το άπορο να ζητε σύμφωνα με τις δικές σας.

Η πιο φημισμένη από τις... αναρρώσεως της Μαριμαλ είναι η επιδοθείη της ότι η νοικοκυρά πρέπει να φοράει καζουαλική περι-



δολία όταν υποδέχεται το σύζυγό της το βιβλίο. «Κάντε ένα απόλυτο λουτρό λίγο πριν γυρίσει στο σπίτι. Μοιάζει τον στην εξορία με το να ντύσει. Ένα πλυσίμο της καινούργια νυχτική και φιλία τακτικά είναι ότι πρέπει για να είναι καλά...»

Οι αναγνώστρες της Μαριμαλ ακολουθούν τις οδηγίες αυτές με κάθε είδους αποτέλεσμα. Μία γυναίκα υποδέχεται το βιβλίο της καινούργια σε διακοπή... ζελαντινική με ένα περφόρ φιάλο. Μία άλλη ήθελε να τον υποδεχθεί σαν ταγιάνι με χάντρες, βραχιόλια και γυνό δερμά, αλλά σαν άνοιξε την πόρτα αντίκρισε έναν έμφορο υπάλληλο της «Εταιρείας» ο οποίος της είπε «Καλημέρα». Η ίδια η Μόργκαν παραδέχεται ότι φαίνεται άνοχη και έννοιας σχημα την πρώτη φορά που ντύθηκε με ένα ρούε εμπύμπυ ντόλο και άσπρες μπότες μετά από ένα απόλυτο λουτρό. «Αλλά το αποτέλεσμα ήταν ότι ο φίλος μου κρατημένος, κάπως φοβισμένος μου, μου έριξε μια ματιά, πέταξε το καπέλο του στα σκαλιά και με κυνήγησε γύρω γύρω όπ' το γκαζόν. Κι' έτσι γεννήθηκε η «Ελλοκληρωτική γυναίκα»...

Οι δυστυχισμένες οικογένειες διαφέρουν ή μία από την άλλη όπως είπε ο Τολστόι. Και ίσως η Άννα Καρένινα να μη σκεφτόταν ποτέ να φορέσει κροκίμυ ντόλο. «Ίσως το κυρίου Καρένιν να μην το έδοχταν να την κυνήγησε γύρω στο γκαζόν. Αλλά η Μαριμαλ Μόργκαν το έπραξε. Έτσι οι νοικοκυρές οι ούρασι, κι' ο έρωτας ξαναγεννήθηκε.

Αχτύπητη συνταγή ευτυχίας για πραγματικές γυναίκες.

**ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ**  
ΕΛΑΓΟΡΑΙ-ΠΟΛΙΤΕΙΣ  
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΣ  
ΜΑΙΖΩΝΟΣ 66 - ΤΗΛ. 73-305

# ΠΡΟ 30 ΕΤΩΝ

## 8-10 δισ. δολάρια με το Σχέδιο Μάρσαλ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. Ο πρόεδρος Τρζμάν ομιλών προς τους δημοσιογράφους έδηλωσαν ότι επί των παρόντων δεν θεωρεί άσκασιον την σύγκληση της συνέλευσης του Κογκρέσου δια την έγκριση του σχεδίου Μάρσαλ περί παραχώρηση βοήθειας προς την Ελλάδα.

Ο κ. Τρζμάν προσέθεσε ότι η κυβέρνηση του θα λάλη πάλι αναγκαίον μέτρα και ότι κατ' άπιστεύει, το κοινό των παραχώρηση βοήθειας θα κωμισται μεταξύ 8-10 δισεκατομμυρίων δολαρίων δια τετραετή περίεσον.

**Αι έπιχειρήσεις**

ΣΚΛΗΡΑΙ μάχι διεξάγονται θερμώς των Καλαβρύτων (και εις Γορτυνία) μεταφέρται τα και άπαρτων, των οποίων ηγούονται οι Πέρδικας, Χρυσανθοκόπουλας και Σφακιανός.

**Στην Ίκαρία**

ΑΘΗΝΑ. Ος ανεκτιώθη άρμεδίοις οι ανημέρες, της προχώρα την νύκτα άναρχοται κατ' όλην την χώρα εις 3.500 άτομα. Ούτοι εκτελούνται εις Ίκαρίαν και Άγιον Ευστράτιου επί έν έτος.

**Θέμα μεταφοράς**

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ο πρωθυπουργός κ. Άτλι εις λόγον του σχετικώς με τας Ίνδίες έδηλωσαν εις την Βουλην των Κοινοτήτων ότι η αποχώρηση των βρετανικών στρατευμάτων γίνεται με όσην ταχύτητα επιτρέπου τα μεταφορικά μέσα.

**Θεάματα**

ΑΛΑΜΠΡΑ. ε'Ο Ταρζάν στη Νέα Υόρκη.

ΖΕΝΙΘ. ε'Ο Πύργος του πόλεως με την Τζέιν Φονταίν.

ΕΣΠΕΡΟΣ. «Η τιμή μου» με την Μπαρμπαρα Στάγκουικ.

**Η Έταιρεία προστασίας του περιβάλλοντος**

Τό Δ. Σ. της Έταιρείας Τοπίου και περιβάλλοντος, καθηρίσθη σε όμα ως εξής: Πρόεδρος Παν. Πολίτης, παιδαγωγός, αντιπρόεδρος Άν. Τσιμπούκης, άμφορογράφος, γεν. γραμματέας Θεοδόρα Ζηούλη όδοντίατρος, ταμίας Βλίσσας Βελλόπουλος δικαστικός έπιμελητής, Ήρω Κακούρα δικηγόρος, βοηθός γεν. γραμματέας, Έλέη Άλεξοπούλου φοιτήτρια, διολογίας, βοηθός ταμίας, Τασία Ρόδη, Μαντώ Παπαγιωάννου, Γεώργιος Άποστολάκος, μέλη.

**«Προς Αιγαίον ολοταχώς...»**

ΕΓΚΡΙΤΟΣ δικηγόρος, αλλά και άδελφοσ παλιό φίλος, χρησιμοποίησε το χρόνο των έργων των δικαστών του σε θαλάσσιες κρουαζιέρες με το ιδιωτικό του σκάφος. Γιατί όσο χαλκύτερος και άν είναι ο Γιώργος στη θάλασσα του ένα ημελιάς καταγάλο και μωρομένο όπ' τους φίλους του Ίωνου ήταν άποροίτητο.

Όμως πριν από μερικές μέρες το σκάφος σύμφανα με τα λεγόμενα καλώς πληροφορημένων κοινών φίλων ανέκυρεσ πρώμα και έπιγοντας διαπλάσαν τον Ίσθμό Έφους στο Σαρωνικό και ήση περί πολεί στο Αίγαίο. Λέγεται ακόμη, ότι ήση είναι εξοπλισμένο έκτος από φαρμακείο και μέ... πα λιό πυροβόλο.

Ο μύθος δηλαδή ότι καλός είναι ο διαβαδιστής του κ. πρωθυπουργού και του κ. Άδελφου περί της ναυτικής ημών άποροίτη, που καταδικάσε σε αυτογολοσησηση το «Σισμικό», καλό θα είναι να συνδυάζονται και οι διακοπές του κενός μας με λίγη... άριμωμο ήναρση. Πολλοί περισσότερο όπ', το άδελφο πυροβόλο της Πατρικής Θέμιδος...»

**Ανατολία ήλιοστόρ**

Νέα όηλησική κάθετη κουρτίνα που άντικαθιστά το κάθε μορφή Βενέτινα Στόνα και κουρτίνας για γραφεία, καστήτηματα, ξενοδοχία και μοντέρνα σπιτία.

Για άμεση έμπνευση και άδελφο καταμέτρηση τηλεφώνηστε:

ΠΑΤΡΑ: ΤΗΛ. 270.462 (Μαζώνος και Γούνορη) Χ. Χριστοκόπουλος & Σία

**ΦΩΤΟΤΣΙΓΚΟΓΡΑΦΕΙΟ**

Κλίσεις παντός τυπου σε τιμή γνώριμιας

ΠΑΤΡΑΙ ΤΗΛ. 223.296 αγ. άνδρου 55 (έντος στοας)

**Θ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ**

**ΙΩ. ΓΙΑΛΕΛΗΣ**

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΡΗΓΑ-ΦΕΡΑΙΟΥ 68

ΤΗΛΕΦ. 276-882

**HOLIDAYS**

7ΗΜΕΡΑΙ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑΙ ΕΚΔΡΟΜΑΙ

**ΣΤΗ ΚΡΗΤΗ**

26)7, 2)8, 9)8, 16)8, 23)8, 30)8

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΔΡΧ. 5.250

A.D. Γραφείον Γενικού Τουρισμού

ΑΓ. ΑΝΑΡΕΟΥ 22, — ΤΗΛ. 277-686

ΜΟΝΤΕΡΝΕΣ ΠΡΟΤΥΠΕΣ ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΑΠΙΘΑΝΕΣ...

**προσκλησεις**

**ΓΑΜΟΥ και ΒΑΠΤΙΣΕΩΝ**

ΑΝΑΓΛΥΦΟΤΥΠΕΣ-ΧΡΥΣΟΤΥΠΕΣ

ΗΛΙΑΣ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΩΤΗΣ-ΙΩΝΙΑΣ 43-8325263

**NEOS**

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ COCA-COLA**

**βρείτε την ΤΥΧΕΡΗ ΜΠΑΛΛΑ**

**ΚΕΡΔΙΣΤΕ ΚΙ ΕΣΕΙΣ ΜΠΑΛΛΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ και αθλητικά μπλουζακια**

Από τη συναρπαστική φάση της φωτογραφίας, έχουμε αφαιρέσει τη μπάλα. Βρείτε από ποιο σημείο και σημειώστε το μ' ένα σταυρό. Θα έχετε έτσι την ευκαιρία να κερδίσετε εκατοντάδες δώρα που προσφέρει η Έλληνική Έταιρεία Εμφιαλώσεως Α.Ε., που οργανώνει το διαγωνισμό επί ευκαιρία του ΠΡΩΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΝΕΩΝ ΤΗΣ FIFA, για το ΚΥΠΕΛΛΟ ΤΗΣ COCA-COLA που γίνεται στην Τυνησία από 27 Ιουνίου έως 10 Ιουλίου.

**ΣΤΕΙΛΤΕ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΑΣ ΣΗΜΕΡΑ.**

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ:**

1. Η ουσία άπάντησθ του διαγωνισμού έχει κατατάσθ σε ομολογιακόφρο.
2. Οι άπάντησθ θα κριθούν από άμφορία έπιτροπή. Η κρίση της θα είναι τελική.
3. Εφ' όσον οι άπάντησθ είναι περισσότερες, από τα προβλεπόμενα δώρα θα γίνεται κληρονομία μεταξύ των νικητών.
4. Ισχύουν μόνο τα δελτία συμμετοχής που θα έχουν σταλή μέχρι της 18 Ιουλίου 1977.
5. Καθένας μπορεί να στείλη όσα δελτία συμμετοχής θέλει, αλλά σε περίπτωση που κερδίσει, θα δικαιούται όχι περισσότερα από τρία δώρα.
6. Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα άνακοινωθούν από τον τύπο ή με έπιστολάς.
7. Το προσωπικό της έταιρείας που οργανώνει το διαγωνισμό και οι οικογενείας τους, δεν μπορούν να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό.
8. ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ Η ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ  
ΟΝΟΜΑ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ  
ΠΟΛΙΣ

Νά ταχυδρομηθή όστι διεύθυνση ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ COCA-COLA Ταχυδρομική Ουρίς 786 - ΑΘΗΝΑΙ

**GAIA**

ΣΗΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ

**ΣΤΟ ΑΒΕΡΩΦ GRAND HOTEL**

ΣΤΟ (ΤΑΤΙΑΝΑ CLUB)

**ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ**

Έπί κεφαλής μουσικοχορευτικού συγκροτήματος με τους

**ΤΩΝΗ ΒΑΒΑΤΣΙΚΟ**

**ΤΑΝΙΑ ΠΛΕΣΣΑ**

**ΝΤΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ**

Τόν μοντέρνο τραγουδιστή **ΑΛΕΚΟ**

Τό λαϊκό έρμηνευτή

**ΔΗΜΗΤΡΗ ΞΑΠΛΑΝΤΕΡΗ**

Και τους

**ΔΑΡΖΕΝΤΑ-ΝΤΟΡΟΥ**

με τό μπαλέτο τους

**ΟΡΧΗΣΤΡΑ και μουσική έπιμέλεια**

**ΤΕΛΗ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΥ**

ΤΗΛ. 429-121, 429-019 ΡΙΟΝ-ΠΑΤΡΑ

Η Έταιρεία Coca-Cola που εδώ και πολλά χρόνια οργανώνει και χρηματοδοτεί διεθνείς συναντήσεις στην κολύμψη, το μπασκέτ, το μίνι μπασκέτ, το τένις, το αυτοκίνητο κλπ. τώρα και στο ποδόσφαιρο.

**FIFA**

**Coca-Cola**